

倾力打造跨年“福”文化饕餮盛宴

首届福建“福”文化嘉年华活动30日将在福州台江区的闽江之心启动,活动持续三天

海都讯(记者 陈逸之 通讯员 赵雅菲) 昨日,记者从省委宣传部获悉,以“新时代·享福气”为主题,全面展示我省“福”文化传承创新成果的首届福建“福”文化嘉年华活动,将于12月30日在福州市台江区的闽江之心启动,活动将持续开展三天。

本次活动将围绕“福”文化产品和服务展览、展示、演艺、销售,融合吃、喝、玩、乐、赏等多种互动体验形式,组织开展“福”文化成果展,举办“福味”美食市集、“共筑幸福”高歌二十大文艺汇演、“全民游福建”发车仪式、2023年“福建福 福天下”全球挥

春送福活动启动仪式以及露天观影、巡游表演、非遗演出、汉服秀、“健康就是福”全民健身互动演出、“一起来福”青年音乐节等丰富多彩的“福”文化系列活动,并开设“山海有福”网红点、“福”文化快闪主题馆等观赏互动区。届时,来自全省各地的美食

非遗技艺传承人代表、特色“福”文化文创企业、优秀文艺院团,将联合为广大市民和游客朋友倾力打造一场跨年“福”文化饕餮盛宴。

元旦春节期间,全省各地还将围绕“福兔呈祥福满乾坤”主题,开展系列“福”文化宣传推广活动。

惠聚榕城 福兔迎春 政、银、企携手打造跨年促消费活动

海都讯(记者 马俊杰) 记者从福州市商务局了解到,20日,作为“全闽乐购 福兔迎春”跨年购促消费系列活动之一,“惠聚榕城 福兔迎春”八闽美食嘉年华活动启动仪式在闽江之心海丝广场举行,该活动将持续至25日。

本次活动有70多家企业参展,面积达3000平方米,包括众多老字号知名餐饮企业。活动期间,福建银联将现场发放10万元全闽乐购百福红包,市民到现场指定商家消费还可享受满20元立减5元的优惠。

此外,“全闽乐购 福兔迎春”活动期间,政、银、企携手全力打造跨年购促消费的浓厚氛围。12月24日至明年1月8日,中国银联将开展“全闽U惠·百福入闽”双旦主题促消费活动。建设银行倾力打造“建行生活”平台,在“鱼宴榕城、丸转福州”百万数字人民币专场活动基础上,专门准备了超过10万元的优惠权益,最高优惠力度可达50%,后续还将开展覆盖餐饮、外卖、电影、出行等多样化的消费场景的营销活动,全面助力消费复苏。

福州又一农贸市场“智慧”升级

鼓楼区光荣路24号的达福丰菜市集重装开业,扫码可追溯所购物品相关信息

海都讯(记者 马俊杰 文/图) 近日,福州市梦山社区喜欢逛街购物的李女士欣喜地发现,家门口的一家菜市场谢客一段时间后又重新开业了,让她高兴的是不用离家太远,也不用等配送,又能亲自选购新鲜的果蔬和鱼、肉了。

淡水鱼区、鲜肉区、鲜果区以及蔬菜区,完善配套公厕、服务台、垃圾房、咨询台等基本便利设施,还引进智慧系统,实现“智慧+市场”功能。

记者看见,市集主入口有展示市场的导购图,并在通道上方做了指示牌,还有一个交互触摸屏,能查询到市场简介、农残检测、溯源、今日菜价、经营户、管理员等市场公示信息。在每个摊位上方还安装了智慧显示屏,可查看该摊位商户的营业执

照、健康证、菜价等信息。正在购物的李女士告诉记者,在这个市集买东西,商户会提供一张追溯小票,通过扫码可追溯所购物品的相关信息,这样的变化让李女士觉得很安心。

市集的相关工作人员告诉记者,不仅在溯源方面(商户提供进货凭证等)市集的数据对应接入到政府的商务局和市场局的相关数据平台,还通过农贸大数据监管平台、客流监测仪、



小票上带有可追溯二维码

智能农贸管理平台、智能巡检系统、多功能食品检测设备等“智慧”应用增强市集管理。

因提供虚假材料 福建两公司被行政处罚

海都讯(记者 罗丹凌) 12月21日,海都记者获悉,福建省住建厅连续发布2则行政处罚告知书,厦门鲁班环境艺术工程股

份有限公司、福建省九源建筑工程有限公司因提供虚假材料被警告,且1年内不得再次申请建筑业企业资质。

回望来时路 续写新华章

福州市鼓楼区第十八届人民代表大会第二次会议隆重开幕

21日,福州市鼓楼区第十八届人民代表大会第二次会议隆重开幕。鼓楼区人民政府区长杨辉代表鼓楼区向大会作政府工作报告。报告展现了鼓楼区2022年各项工作取得新进展的动人图景——预计全年地区生产总值增长5.8%;城镇居民人均可支配收入增长5%;获评首批国家知识产权强县建设示范区等荣誉,位居“中国楼宇经济(总部经济)标杆城区”前10强、全国创新百强区第18位、全国投资潜力百强区第21位……

花有花语,数有数意。鼓楼区将一份份硕果化成一组组数字,贮存了一年来的美好时光,演绎了一年来的奋斗成果,印证了一年人民幸福生活的点滴变迁,更指引了未来以再提升的自觉,继续奋楫笃行于新的壮阔征程。



21日,福州市鼓楼区第十八届人民代表大会第二次会议隆重开幕

聚力经济发展 书写经济高质量答卷

稳中求进、破浪前行,经济高质量答卷提振信心。过去一年,鼓楼区产业发展再上新台阶。

报告提到,2022年,鼓楼区“四大经济”蓬勃发展。数字经济规模占GDP比重达64%,新增50家全省数字经济领域创新企业,38个省级数字技术应用场景项目,均居全省第一。海洋经济聚焦涉海金融、海洋信息等重点领域,落地睿至科技等7个项目,14个在建项目总投资79.4亿元。差异化切入绿色经济赛道,落地中能融合等27个新能源产业链项目,总投资319亿元。文旅消费复苏回暖,前三季度接待游客1759.5万人次,旅游收入125.8亿元,稳居全市首位。推出全

国首个“新时空”文旅演艺产品“寻梦闽都”。

金融“活水”持续赋能。招标股份登陆创业板,已上市企业中闽能源从异地迁入。朱紫坊基金港落地基金105只,资管规模超1200亿元。开展路演活动160场,助力企业获得授信2100亿元。推动数字人民币试点,交易额突破50亿元。

产业链锻长补短。实施七条重点产业链链长制,新引进项目69个,总投资1500亿元,71家重点企业营收超600亿元。设立20亿元产业投资引导基金。开展“项目攻坚落实年”专项行动,109个重点项目累计完成投资200亿元。招商落地科大讯飞等229个项目,总投资1850亿元,较去年翻一番。

民之所盼、政之所向,民生实事项项推进暖民心房。过去一年,鼓楼区民生事业蓬勃发展。

报告提到,过去一年,鼓楼区将近八成财力用于民生支出,高质量推进50件为民办实事项目。就业稳岗精准高效。新增就业3.1万人,“免申即享”发放普惠性稳岗返还资金5350万元,惠及企业1.1万家、职工15.8万人。为3687名来榕就业高校毕业生每人发放1万元生活补贴。

教育事业固本强基。新成立2个教育集团,新改扩建屏西小学等5所学校,新增学位3420个。深

聚焦民生福祉 绘就美好生活新画卷

化“区管校聘”改革,名优骨干教师轮岗比例达31%。实施校内课后服务“双百”项目,学生参与率达92%。荣获1项省级教学成果奖特等奖和3项一等奖。

健康事业扩面提升。“优质服务基层行”达标率全市第一,建成鼓东、南街2家省级精品中医馆,11家社区卫生服务中心与省老年医院签约医联体。设立成人预防接种数字化门诊,在全省率先开通HPV疫苗线上预约服务,累计接种5500剂次。

老少服务创先争优。建成74家“长者食堂·学堂”,总面积超1.5万平方

米,助餐助学超120万人次,在全国率先实现社区全覆盖。优化普惠性托育服务,成立社区型托育机构3家,打造“小茉莉”精品托育品牌。

百舸争流,奋楫者先。透过这些数字,鼓楼区更加知责有为,扛起应尽的责任与使命;鼓楼区更加坚定脚步,在新的赶考之路上交出优异答卷,为全力打造现代化国际城市“最美窗口”而团结奋斗。

新的一年将启,鼓楼区将以“稳”应变、以“进”固稳,鼓足劲、向前行,从聚焦高端引领,在提质增效上开新路;着力扩

大内需,在激活内生动力上强引擎;深化改革开放,在构建最优发展生态圈上立标杆;立足生态宜居,在建设山水城市上下功夫;坚持人民至上,在增进民生福祉上出实招;强化联动共治,在打造“家在鼓楼”品牌上聚合力和突出担当作为;在建设人民满意政府上见真章共7大方面,为2023年全区经济社会发展的主要预期目标奋斗——地区生产总值增长7%;一般公共预算总收入增长5.5%;地方一般公共预算收入增长5.5%;社会消费品零售总额增长7%;城镇居民人均可支配收入增长6%。

海都记者 林涓 通讯员 谢赞星 文图 彭辉